

LAS MEDIDAS TERRORISTAS DE FRANCO

ponen al descubierto
EL ODIOS DEL PUEBLO
al referéndum

No le basta a Franco haber anunciado cuidadosamente el referéndum. Y es sabido que por muchas y variadas sus precauciones a este respecto. Al planear el referéndum, el jefe del régimen franquista, que preside la arbitrariedad de las mesas electorales de las mesas electorales, han venido a sumarse otras medidas dictadas con la misma intención por ejemplo, la orden de que todas las papeletas sean quemadas inmediatamente después de emitido el escrutinio; la obligación de presentar el carnet sindical en el momento de votar con lo cual no son ya sólo los 750.000 antifranquistas que han estado por las cárceles quienes ven apartados de la consulta, sino también todos los que pertenecen a los Sindicatos verticales, y muy especialmente a los que no son miembros españoles que no tienen profesión. Sin olvidar esta garantía de primer orden que se asegura al referéndum, el mar de propaganda, que es la falta total de libertad de Prensa, propaganda y reunión, el ambiente de error y desconfianza contra los antifranquistas.

No le bastan todas esas precauciones a Franco. Porque se da cuenta de que el pueblo, con un fin político, se abstiene de votar. En las elecciones de 1937, que en esta ocasión cabe esperar el triunfo, la que puede esperarse, y mejor si va acompañada de acciones concretas de lucha, el verdadero sentir popular, esil al régimen. Y el dictador quiere cortar el paso a toda posibilidad de que esa forma de manifestación de la voluntad del pueblo — la abstención — se produzca.

De ahí los esfuerzos inauditos de el régimen hace para atraer a su burda maniobra a todos los españoles, es decir, a todos aquellos a quienes concedo voz en la farsa.

LOS RESORTES PARA AVANZAR HACIA LA LIBERACION DE ESPAÑA: ACCION Y UNIDAD

En estas últimas semanas se disputó no poco en torno a la orientación del Gobierno de la República y a las perspectivas que ofrece su acción. Sobre este tema, que tiene, desde luego, la mayor importancia, se han publicado notas políticas, editoriales y comentarios diversos.

Ante ello surge inevitablemente esta pregunta: ¿Es que desde marzo se ha producido algo que obligue a cambiar la orientación del Gobierno expresada en su propia declaración ministerial?

Nosotros creemos que no. Estamos persuadidos de que los objetivos políticos del Gobierno se conservarán hasta que sean alcanzados. Los propósitos enunciados por el Gobierno deben ser, por consiguiente, cumplidos. Y permitámonos añadir que pueden y deben ser llevados a la práctica con mayor energía y mayor rapidez.

Atendiendo a la declaración ministerial, recordemos cuáles son los fines que el Gobierno se asignó a sí mismo: «Consiguir el derrumbamiento del franquismo, la convivencia pacífica de la República y la restauración de la libertad». Corresponde por entero a lo que debe ser los objetivos indefectibles del Gobierno republicano; que sobre ellos no es menester, en este caso, argumentación alguna.

El Gobierno detallaba después cómo conseguir estos objetivos, estos deberes: «El Gobierno se propone realizar en el interior y en el exterior una política en la que, conjugando las asistencias internacionales que podamos reunir con la acción de las fuerzas que en el interior luchan contra el régimen actual, se acelere el derrumbamiento del franquismo».

Los ataques a nuestra camarada Dolores Ibarruri, que se han producido en el momento de su intervención en el XI Congreso del P.C. Francés, son un ejemplo más de la política de Franco de atraer a su burda maniobra a todos los españoles, es decir, a todos aquellos a quienes concedo voz en la farsa.

Los ataques a nuestra camarada Dolores Ibarruri, que se han producido en el momento de su intervención en el XI Congreso del P.C. Francés, son un ejemplo más de la política de Franco de atraer a su burda maniobra a todos los españoles, es decir, a todos aquellos a quienes concedo voz en la farsa.

Ya se anuncian las sanciones oficialmente prescritas contra los votantes: sus nombres serán publicados a título de amonestación. Si son funcionarios públicos, se les tendrá en cuenta a la hora de la promoción y se abstendrá su carrera; también se les amenaza con una retención sobre sus sueldos. Si todos los demás se les impondrá un aumento en las contribuciones.

Y tras esas amenazas preferidas de manera abierta están todas las que el régimen no menciona. Las medidas de represión más duras que los franquistas preparan con sordina y cuya crueldad conoce el pueblo por trágica experiencia.

Francisco quiere, en suma, llevar a los electores a las urnas atados por la espalda. Y eso después de tenerles en su poder.

El propio responsable del «Tiempo» en Madrid habla de todas las medidas concretas que se

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES UNIDOS!

Mundo obrero

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

SEMANARIO - Número 73 - Precio: 5 frs. - 3 de julio de 1947 - Redacción y Administración: 15, rue Montmartre, París 1

INTERVENCION DE DOLORES IBARRURI en el XI Congreso del P.C. Francés

"Nosotros, los españoles, no pedimos que nadie intervenga en nuestro país. Sólo pedimos que no se demore por más tiempo el cumplimiento de las decisiones de la Asamblea de las Naciones Unidas y que se establezca en torno a la España franquista un serio bloqueo económico"

El camarada Víctor Michel, que preside la sesión del XI Congreso del Partido Comunista Francés durante la intervención de Dolores Ibarruri, anunció la intervención de nuestra camarada con las siguientes palabras:

«Ahora voy a dar la palabra a la representante de un Partido hermanado a una gran figura que representa a un pueblo martirizado; a la camarada Dolores Ibarruri, secretaria general del Partido Comunista español y vicepresidente de las Cortes Constituyentes españolas» (Ovación prolongada. El Congreso canta «La Internacional»).

La intervención comienza a hablar Pastoran, cuyas palabras son traducidas por el camarada André Marty.

«Camaradas: Es para mí un gran honor y una profunda satisfacción salutar vuestro Congreso, en nombre del Partido Comunista de España; en nombre de los comunistas que desde hace once años luchan en una guerra sin cuartel, por destruir el fascismo español y por establecer en España la democracia y la libertad; y quiero saludar con respeto y cariño a la dirección del P.C. Francés y muy especialmente a nuestro entrañable camarada Maurice Thorez, que en una situación nacional e internacional muy complicada y difícil inspira y dirige la política del Partido Comunista Francés, no sólo en interés de la clase obrera, sino en interés de todo el pueblo, en interés de las fuerzas progresivas de Francia, en interés de la nación francesa».

Yo os agradezco la oportunidad que me ofrecéis de plantear desde esta tribuna de resonancia internacional, a nombre de un pueblo que ha sufrido tanto, la cuestión española. Y plantear esta cuestión, no como una simple demanda de solidaridad y de justicia para con un pueblo heroico, sino como una cuestión que afecta directa-

mente a la seguridad de Francia y al desarrollo y consolidación de la democracia en todos los países.

Hay que considerar la cuestión española, no como un asunto aislado e independiente afectando sólo a la Península ibérica, sino como uno de los aspectos de la lucha que se libra en la arena internacional entre la cabeza y las fuerzas demócratas.

«Hace once años, en los días de nuestra guerra liberadora, Stalin declaró: «Liberar a España de la opresión de los reaccionarios fascistas no es asunto privativo de los españoles sino la causa común de toda la humanidad, avanzada y progresiva».

Y esto que era verdad ayer, lo es hoy igualmente con evidencia trágica e incontrovertible.

Toda la reacción internacional que maniobra y se esfuerza por hacer estériles los tremendos sacrificios reali-

LA VIDA DE AGUSTIN ZOROA, EN PELIGRO

Las vidas de Agustín Zoroa y los antifranquistas que fueron detenidos con el crimen serio peligro. El franquismo se dispone a montar contra ellos una farsa de «proceso», que como en los casos de Cristino García y tantos otros asesinados por Franco, no tiene otro objetivo que testificar el crimen con una fachada «legal».

Maurice Thorez, Agustin Zoroa es particularmente odiado por el régimen. Durante su permanencia en la cárcel ha sido objeto de constantes torturas. Recientemente, en ocasión de una protesta que tuvo lugar en la cárcel de Alcañiz de Huesca por el fusilamiento de dos detenidos, Zoroa fue tan brutalmente maltratado, que tuvo que ser recluso en la enfermería con el cuerpo en carne viva. En repetidas ocasiones ha sido encerrado en celdas de castigo.

Hoy el franquismo se prepara para cebarse en él vengándose en su vida por toda la actividad antifranquista que este insobornable luchador ha desarrollado. El peligro que corre es mucho más agudo, porque en estos últimos tiempos es más feroz la política terrorista del régimen, que aspira, intensificando la represión, a detener la ola de luchas que le corre.

Hicemos un llamamiento urgente a todo nuestro pueblo, a todos los democratas del mundo. La vida de Agustín Zoroa y sus compañeros corre peligro inminente. Arrancar de manos del franquismo vidas como la de Zoroa y sus compañeros, tras ser una muestra preciosa de la solidaridad mundial, que en ocasiones parecidas ha probado su eficacia, constituirá una valiosa ayuda a la causa de la España republicana.



Del XI Congreso del Partido Comunista Francés.—El secretario general del Partido hermano, camarada Maurice Thorez, pronunciando su gran informe, y las camaradas Jacques Duclos y André Marty, que hicieron intervenciones de primordial importancia. (En la pag. 2: Información sobre el Congreso).

ESPAÑOLES: EL DIA 20 DE JULIO, GRAN CONCENTRACION ANTIFRANQUISTA

EN EL "PARC DES SPORTS" DE TOULOUSE

HABLARA: **DOLORES IBARRURI**

EN UN MITIN QUE SERA PRESIDIDO POR VICENTE URIBE

Sin embargo, no cumpliría con el deber ni para con vosotros ni para con el pueblo si no os dijese que en algunos círculos franceses, especialmente en aquellos en que se gestó y prosperó la criminal política de «no intervención», comienza a crearse en relación con España un clima que corresponde ni a los sentimientos del pueblo francés ni a los verdaderos intereses de Francia.

Se habla, se dice, se opina, que la cuestión española no es actual; que las condiciones internacionales no son favorables y que, por tanto, no es posible plantear en la Asamblea de las Naciones Unidas.

«Camaradas franceses! Yo no os digo ni por un momento mi condición de emigrado político en Francia.

Ello pone sordina a mi voz y me obliga a no mencionar ni de cerca ni de lejos, en la política francesa.

«Pero yo os pido a vosotros, franceses, a vosotros que nos disteis vuestros mejores hombres para defender la libertad de España, a vosotras mujeres que nos disteis vuestros hijos cuya sangre se vertió gloriosamente en las trincheras de Madrid, que no consintáis que tantos sacrificios sean estériles».

«Que no consintáis que la causa de España se arroje como una causa perdida y cerrada definitivamente, en los archivos de las Naciones Unidas» (Aplausos).

Yo os pido que hagáis lo que está en vuestras posibilidades por que vuestro representante en la O.N.U. defienda la causa de España junto a todas las fuerzas democráticas, hasta lograr de la O.N.U. una decisión de justicia como corresponde a los deseos del pueblo español».

Es tanta más lamentable esta actitud de abandono porque ella se produce precisamente cuando Francia tiene más dificultades. En momentos en que fuerzas que hasta ayer apoyaron a Franco comienzan a retirarse en apoyo y a exigir un cambio decisivo en la política española. En momentos en que Franco trata de realizar una gran maniobra política para contener la descomposición de su régimen, recurriendo a la mascarada de un llamado referéndum popular, cuyos resultados son conocidos de antemano, «barridos como el viento», dispuestos a aceptar como bueno ese referéndum considerando la inabarcable farsa de la democratización del fascismo español como real y satisfactoria.

No es posible, camaradas franceses, que en estos momentos, cuando la resistencia antifranquista española entra en una fase superior de lucha como se demuestra en la huelga del Primero de Mayo en el País Vasco, como las huelgas más recientes de Cataluña y de la Casa Jerria de Vizcaya, se trate de dar carpetazo al problema español. No es posible que cuando cada día en nuestros gloriosos guerrilleros en la lucha contra las fuerzas represivas franquistas se diga que la situación internacional no es favorable para la República española.

«Antes se decía, manteniendo vergonzosamente, que nuestro pueblo no luchaba. Ahora, que no pueden silenciarse los hechos de lucha, se dice que la situación no es favorable».

Nosotros decimos que no es suficiente constatar una situación; las situaciones se cambian y se crean» (Aplausos).

Y si la situación es desfavorable porque los grupos reaccionarios imperialistas no quieren que se resuelva de una manera democrática y justa el problema español, las fuerzas democráticas unidas deben consistir como una cuestión que afecta a su propia seguridad acabar con el régimen fascista en España.

Nosotros los españoles no pedimos que nadie intervenga en nuestro país. Sólo pedimos que no se demore por más tiempo el cumplimiento de las decisiones de la Asamblea de las Naciones Unidas y que se establezca en torno a la España franquista un serio bloqueo económico, que impida a Franco reforzar su aparato represivo contra el pueblo. Lo demás lo harán las fuerzas antifranquistas españolas que hoy se sienten desorientadas por la extraña política de Inglaterra y América para con el franquismo. Le hará el pueblo español, que no ha renunciado ni sangre ni sacrificios en la lucha por la democracia y la libertad.

Yo os recuerdo, camaradas y amigos, desafiando muchos éxitos en vuestro trabajo y en vuestra lucha por la consolidación y desarrollo de la democracia en Francia, hacia la cual miran con confianza y esperanza los pueblos y los hombres amantes de la libertad y del progreso de todos los países.

Viva la amistad fraterna entre la Francia democrática y la España republicana!

Viva el Partido Comunista Francés: guía y orientador, combatiente y artífice del renacer del pueblo francés, continuador de las más bellas tradiciones democráticas y progresivas de la historia gloriosa de la Francia imperial».

(Los delegados al Congreso, puestos en pie, ovacionan largamente a la camarada Pastoran)

EL XI CONGRESO DEL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS

SE HA REUNIDO el Comité DE LA U.G.T. DE CATALUÑA

Durante los días 21 y 22 de junio se han celebrado en París, en el local de los Sindicatos metalúrgicos de la región del Sena, los trabajos del Comité de la U.G.T. de Cataluña.

Asistieron a la misma los delegados de las Federaciones de industria y velerías que la componen. Algunos de los miembros del Comité que se encontraron en Francia no pudieron estar presentes en la reunión, delegaron su representación en miembros suplentes.

Representando a la Comisión Ejecutiva de la U.G.T. se encontraban en la reunión los camaradas Amaro del Rosal y Daniel Anguiano.

Todos los miembros del Secretariado de la U.G.T. de Cataluña, que residen en Francia, los camaradas Rafael Vidella, José Moix, Tomás Moliner, Agustín Cid y Elisa Uriz, asistieron a ella. El resto de los componentes del mismo, los camaradas Miquel Alouza y Francisco Hernández, que se encuentran en Méjico, enviaron a la reunión su saludo y su adhesión.

El camarada Hipólito Delgado representó al Comité provisional de la U.G.T. de Cataluña en Francia.

Abrió la reunión el camarada Rafael Vidella, señalando que es la primera celebrada en la emigración; informó seguidamente de las actividades desarrolladas por el Secretariado durante todo este período. Estableció un balance del trabajo efectuado por la U.G.T. de Cataluña en el interior de nuestro país y en la emigración, destacando el papel dirigente de la U.G.T. en las grandes luchas obreras catalanas.

La continuación hizo el informe de organización el camarada Tomás Moliner. Al terminar el mismo se inició un animado debate sobre las cuestiones planteadas, en el que tomaron parte varios de los delegados.

En las sesiones siguientes informaron José Moix y Agustín Cid.

Finalmente, tras las intervenciones de los distintos delegados de las Federaciones de industria y de las velerías, el camarada Amaro del Rosal pronunció un discurso en nombre de la Comisión Ejecutiva de la U.G.T.

El resumen estuvo a cargo del camarada José Moix. Recordando el espíritu de las propuestas de los delegados que habían hecho uso de la palabra, concretó las tareas de trabajo y las conclusiones políticas en una vibrante intervención, que fue calorosamente aplaudida.

La reunión terminó después de votar varias resoluciones, que comprenden distintas cuestiones de trabajo orgánico fijando la posición política de la U.G.T. de Cataluña. Entre estas últimas destaca la reiteración de la posición de la U.G.T. defendiendo la organización de un organismo político de unidad que contenga a los Partidos, Sindicatos y todas las organizaciones antifranquistas en la lucha contra Franco.

Del 25 al 28 de junio se ha celebrado en Strasbourg el XI Congreso del Partido Comunista de Francia.

En 1920, como recordaba hace unos días Marcel Cachin, la ciudad de Strasbourg fue escenario de un hecho histórico de una enorme importancia.

Veintiseis años después, la ciudad alsaciana es de nuevo testigo de otro hecho histórico de no menos importancia: el XI Congreso del Partido Comunista de Francia.

«Por su composición y sus trabajos», decía Thorez en el discurso de clausura del Congreso, «nuestro Congreso ha proclamado de nuevo que nosotros somos el Partido de la clase obrera, el Partido del pueblo».

Y fiel a esta concepción y a esta realidad, el Partido Comunista de Francia defiende los intereses de la clase obrera y del pueblo, en la calle y en el Parlamento, como corresponde frente a la miseria y al elevado coste de la vida, siguiendo una clara orientación que sean los ricos los que paguen los gastos de la reconstrucción de Francia.

Defiende los intereses y la libertad de los pueblos de ultramar oponiéndose a la aventura de Viet-Nam, proclama la unión libremente consentida de los pueblos de ultramar, con la Metrópoli, en la Unión Francesa, como garantía en la lucha contra la reacción.

Y es de concordancia entre las palabras y los hechos, le ha valido la simpatía y el apoyo del pueblo francés, que afluje cada vez más a las filas del Partido Comunista de Francia.

El discurso de clausura de un gran jefe de un gran Partido, el discurso de un gran jefe de un gran Partido, el discurso de un gran jefe de un gran Partido, el discurso de un gran jefe de un gran Partido.

«La unidad, y en la unidad, la salvación, debe hacerse. La unidad se hará. Esta será nuestra tarea después de este Congreso».

de un dirigente político probado, sino de un hombre de Estado clarividente, de un gran francés, honradamente preocupado por los peligros que a su pueblo y a la paz del mundo acechan, y por encontrar los medios para descartar esos peligros.

Encarándose con la situación presente, Thorez ha analizado todas las dificultades que se oponen al establecimiento de Francia, ha señalado los caminos de la reconstrucción del país.

«Nosotros continuamos pensando y diciendo», declara Thorez, «que la reconstrucción de Francia no es la tarea de un solo partido y tampoco la de algunos hombres, sino la tarea de toda la nación».

La defensa de la democracia, la reconstrucción nacional y social, el bienestar del pueblo, son, como ampliamente desarrollados a todo lo largo del discurso de Thorez, lo que da a ese discurso, como a todas las intervenciones que se han sucedido, un prestigio que se han sucedido, un prestigio que se han sucedido.

«El deber para Francia», de contribuir, con su política exterior, a la cohesión de las fuerzas democráticas que son también las fuerzas de la paz».

Y precisa que esta política debe ser de inteligencia con todos los pueblos, en primer lugar con los grandes poderes: Inglaterra, América y la Unión Soviética, con la que Thorez preconiza una alianza «como la mejor garantía contra todo retorno eventual de agresión germana».

Y nuestros problemas no han estado, como no podían estar, ausentes de este gran Congreso. En este gran Congreso expresaban el sentimiento del partido Comunista, de todo el pueblo de Francia, España ha estado presente. Ha estado presente, no sólo por el tratado de amistad y solidaridad que el Congreso ha expresado a nuestra Patria.

«Ruptura con Franco y reconocimiento del Gobierno de la República española», «Ruptura con Franco y reconocimiento del Gobierno de la República española», «Ruptura con Franco y reconocimiento del Gobierno de la República española».

El Partido Comunista no rehuye la responsabilidad del Poder.

Por este programa de salvación nacional y reforzamiento de la paz, el Partido Comunista francés llama a la unidad y a la lucha a todos los franceses y francesas. Para gran Partido de Gobierno, el Partido Comunista francés, no sólo no rehuye la responsabilidad en la dirección de la política francesa, sino que en estos momentos difíciles, reclama el puesto que le corresponde.

«Para asegurar la soberanía de nuestro país y continuar su renacimiento», dice en el manifiesto «es necesario hacer fracasar los planes de los reaccionarios, detener el desmantelamiento a derecho, preservar nuestras conquistas económicas, políticas y sociales, ir hacia nuevos progresos en la vía de la democracia».

«Es necesario crear lo más pronto posible las condiciones indispensables para la formación de un Gobierno verdaderamente democrático en el que LOS COMUNISTAS OCUPIEN UNA PLAZA CONFORME A LAS INDICACIONES DEL SUFRAGIO UNIVERSAL y que en el orden y la tranquilidad resuelva las grandes tareas de hoy, conforme a los intereses del pueblo y de la patria».

«Y esta autoridad y este concepto de la responsabilidad no puede ser negado por nadie, ni aun por los peores adversarios, los que a veces tratan de burlarse de los propósitos e intenciones del Partido Comunista, pero que no pueden ignorar ni desconocer su fuerza».

«Francia ha sido una gran ayudada a todo el pueblo para la solución de los problemas fundamentales de la reconstrucción y la consolidación de la democracia».

«Consolidar y mejorar las relaciones con todos nuestros aliados en el respeto de la independencia francesa, por el establecimiento de una paz justa y duradera, comportando especialmente para Francia el derecho a las reparaciones, al carbón del Ruhr y a la seguridad, lo que exige la destrucción de todos los vestigios del fascismo, y especialmente la ruptura con Franco».

«Un acuerdo de los ferroviarios de Rosario».

«Mitines de solidaridad con los huelguistas de Enzkadi».

El Partido Comunista no rehuye la responsabilidad del Poder.

Por este programa de salvación nacional y reforzamiento de la paz, el Partido Comunista francés llama a la unidad y a la lucha a todos los franceses y francesas.

«Para asegurar la soberanía de nuestro país y continuar su renacimiento», dice en el manifiesto «es necesario hacer fracasar los planes de los reaccionarios, detener el desmantelamiento a derecho, preservar nuestras conquistas económicas, políticas y sociales, ir hacia nuevos progresos en la vía de la democracia».

«Es necesario crear lo más pronto posible las condiciones indispensables para la formación de un Gobierno verdaderamente democrático en el que LOS COMUNISTAS OCUPIEN UNA PLAZA CONFORME A LAS INDICACIONES DEL SUFRAGIO UNIVERSAL y que en el orden y la tranquilidad resuelva las grandes tareas de hoy, conforme a los intereses del pueblo y de la patria».

«Y esta autoridad y este concepto de la responsabilidad no puede ser negado por nadie, ni aun por los peores adversarios, los que a veces tratan de burlarse de los propósitos e intenciones del Partido Comunista, pero que no pueden ignorar ni desconocer su fuerza».

«Francia ha sido una gran ayudada a todo el pueblo para la solución de los problemas fundamentales de la reconstrucción y la consolidación de la democracia».

«Consolidar y mejorar las relaciones con todos nuestros aliados en el respeto de la independencia francesa, por el establecimiento de una paz justa y duradera, comportando especialmente para Francia el derecho a las reparaciones, al carbón del Ruhr y a la seguridad, lo que exige la destrucción de todos los vestigios del fascismo, y especialmente la ruptura con Franco».

«Un acuerdo de los ferroviarios de Rosario».

«Mitines de solidaridad con los huelguistas de Enzkadi».

Vida del PARTIDO Preparando la gran movilización del 20 de Julio

«¡Va a hablar Pasionaria!», «¡El día 20 de julio habla Dolores en Toulouse!» De boca en boca, y ya antes de que los muros de la Levedá a todos los sitios por las alas del entusiasmo.

Y es de ver cómo se afanan todos los militantes y todas las columnas, de las más próximas a las más lejanas a la capital del Alto Pirineo para poner todo su esfuerzo en la gran obra colectiva que haga de —del próximo 20 de julio— una jornada de concentración antifranquista, exponente de amor a la República, de disposición a triunfar por todo y de fe en la victoria que anima a los españoles. Exponente también del cariño y la confianza que el Partido Comunista de España desea lograr estar presentes en el acto del 20 de julio, para una buena movilización, cada Comité departamental y de grupo, para una maratón, ha tomado medidas precisas y labora incansable por vencer los obstáculos que puedan surgir.

Las expediciones colectivas son más económicas y permiten con los lazos de amistad entre organizaciones y partidos. Hasta ellas se han ido todos los sitios. En Burdeos ya han partido para ese día un especial de 400 plazas, que piensan sobrepasar con ventaja; en Dijon todos los autocares de la localidad han sido alquilados por nuestros camaradas, que aseguran movilizar 150 camaradas, acompañados de 400 turistas; el grupo 63 de París, que irá completo, con algunos españoles en un camión que han arreglado con ese fin.

Asegurar los medios de transporte. Y si no... «Para ir a Toulouse en un viejo militante sería capaz de ir a París aunque fuera andando», dice la noticia. Y no son sólo palabras. El camarada Sánchez, de Goguet (rento), y otro camarada más, irán en bicicleta, si es que no pueden ir en tren: «No importa el medio, el caso es ir», han dicho con una firmeza. En Penas, el camarada Durán recibió la noticia de la celebración el día 20 de julio y a las seis, los siete españoles que dicha aldea ya tenían los billetes de ferrocarril encargados.

Esta actividad y este entusiasmo abarcan a muchos españoles antifranquistas. En Perpignan, el camarada Navarro, que se ha comprometido a llevar con él diez compañeros, consiguiera a los cinco días de otro de la misma localidad tiene cinco en la lista, de los cuales dos son de la C.N.T. Grupos hay en éste y otros departamentos que, compuestos de seis o siete camaradas, llevan con ellos de quince a veinte compañeros.

Esta actividad no mermada en nada, sino por el contrario, ayuda a la actividad general, a las tareas de propaganda y de organización. La Comisión de Organización del Burgo de Burdeos, en el acto del 20 de julio, ha acordado regalar ese día a Dolores 100.000 francos de ayuda al Partido, y presentarle 60 nuevos militantes. El camarada Gómez, del grupo 66 de París, no sólo paga de su bolsillo el viaje al camarada, sino que entrega también 15.000 francos de ayuda al Partido. Camaradas de Toulouse se han comprometido, también a presentar a un secretario general ese día 50 nuevos militantes.

El próximo 20 de julio vamos a poder vivir en Toulouse una verdadera fiesta española. A los once años de la toma del cuartel de la tala, ese gran acto será como un anuncio de un próximo rescate de la España oprimida, por el pueblo y para el pueblo. La voz de París será así como un presagio, como una promesa, como una antorcha. El 20 de julio se han dado cita en Toulouse, para ir, decenas de miles de españoles.

«¿Vienes del mundo democrático? ¿Quieres con mayor autoridad y mayores recursos que el que puede hacer? En cuanto a la acción en el interior, debe ser siempre la tarea primordial del Gobierno republicano en el exilio, la declaración ministerial afirmaba: «Nuestros esfuerzos se encaminarán a agrupar en un organismo de Resistencia todas las fuerzas antifranquistas...».

«¡Va a hablar Pasionaria!», «¡El día 20 de julio habla Dolores en Toulouse!» De boca en boca, y ya antes de que los muros de la Levedá a todos los sitios por las alas del entusiasmo.

«¿Vienes del mundo democrático? ¿Quieres con mayor autoridad y mayores recursos que el que puede hacer? En cuanto a la acción en el interior, debe ser siempre la tarea primordial del Gobierno republicano en el exilio, la declaración ministerial afirmaba: «Nuestros esfuerzos se encaminarán a agrupar en un organismo de Resistencia todas las fuerzas antifranquistas...».

«¿Vienes del mundo democrático? ¿Quieres con mayor autoridad y mayores recursos que el que puede hacer? En cuanto a la acción en el interior, debe ser siempre la tarea primordial del Gobierno republicano en el exilio, la declaración ministerial afirmaba: «Nuestros esfuerzos se encaminarán a agrupar en un organismo de Resistencia todas las fuerzas antifranquistas...».

De la emigración Conferencia de D. Luis Fernández Clerigo

«La ley de Sucesión y el referéndum franquista son una superchería, un agravio a la Razón y al Derecho», dijo el presidente de las Cortes de la República.

El sábado 28 de junio tuvo lugar en los salones de la Liga Francesa de la Enseñanza un acto organizado por la Agrupación de Universitarios Españoles en Francia, en el que el señor Fernández Clerigo, jefe de las Cortes de la República, fijó su posición ante «La ley de Sucesión y el referéndum franquista».

Fue presidido por el camarada Félix Montiel, presidente de la entidad organizadora. En la presidencia se hallaban asimismo el jefe del Gobierno de la República, D. Rodolfo Llopis; los ministros del Gobierno Sres. Irujo y Santaló; D. Bernardo Giner de los Ríos, en representación de la Presidencia de la República; el diputado francés M. Labrousse, director del Gabinete del ministro de Colonias, y varias personalidades más.

Entre la numerosa concurrencia que llenaba la sala se encontraban el camarada Francisco Antón, miembro del Buró Político del Partido Comunista de España; el profesor mejicano Mancisidor, presidente de la F.O.A.R.E., y diversas personalidades y representaciones.

Aspecto general de la sala donde se celebró el Congreso.

Ruptura con Franco. Y al abordar los problemas de política internacional es la misma preocupación de defensa de la democracia y salvaguarda de la paz la que domina esta parte del discurso de Thorez.

«El deber para Francia», de contribuir, con su política exterior, a la cohesión de las fuerzas democráticas que son también las fuerzas de la paz».

«Ruptura con Franco y reconocimiento del Gobierno de la República española», «Ruptura con Franco y reconocimiento del Gobierno de la República española», «Ruptura con Franco y reconocimiento del Gobierno de la República española».

«Mitines de solidaridad con los huelguistas de Enzkadi».

«Un acuerdo de los ferroviarios de Rosario».

«Mitines de solidaridad con los huelguistas de Enzkadi».

«Un telegrama al Sr. Bexin».

«Mitines de solidaridad con los huelguistas de Enzkadi».

«Mitines de solidaridad con los huelguistas de Enzkadi».

«Un telegrama al Sr. Bexin».

«Mitines de solidaridad con los huelguistas de Enzkadi».

«Un telegrama al Sr. Bexin».

«Mitines de solidaridad con los huelguistas de Enzkadi».

«Mitines de solidaridad con los huelguistas de Enzkadi».

LAS RESORTES PARA AVANZAR

«¿Vienes del mundo democrático? ¿Quieres con mayor autoridad y mayores recursos que el que puede hacer? En cuanto a la acción en el interior, debe ser siempre la tarea primordial del Gobierno republicano en el exilio, la declaración ministerial afirmaba: «Nuestros esfuerzos se encaminarán a agrupar en un organismo de Resistencia todas las fuerzas antifranquistas...».

«¿Vienes del mundo democrático? ¿Quieres con mayor autoridad y mayores recursos que el que puede hacer? En cuanto a la acción en el interior, debe ser siempre la tarea primordial del Gobierno republicano en el exilio, la declaración ministerial afirmaba: «Nuestros esfuerzos se encaminarán a agrupar en un organismo de Resistencia todas las fuerzas antifranquistas...».

«¿Vienes del mundo democrático? ¿Quieres con mayor autoridad y mayores recursos que el que puede hacer? En cuanto a la acción en el interior, debe ser siempre la tarea primordial del Gobierno republicano en el exilio, la declaración ministerial afirmaba: «Nuestros esfuerzos se encaminarán a agrupar en un organismo de Resistencia todas las fuerzas antifranquistas...».

«¿Vienes del mundo democrático? ¿Quieres con mayor autoridad y mayores recursos que el que puede hacer? En cuanto a la acción en el interior, debe ser siempre la tarea primordial del Gobierno republicano en el exilio, la declaración ministerial afirmaba: «Nuestros esfuerzos se encaminarán a agrupar en un organismo de Resistencia todas las fuerzas antifranquistas...».

«¿Vienes del mundo democrático? ¿Quieres con mayor autoridad y mayores recursos que el que puede hacer? En cuanto a la acción en el interior, debe ser siempre la tarea primordial del Gobierno republicano en el exilio, la declaración ministerial afirmaba: «Nuestros esfuerzos se encaminarán a agrupar en un organismo de Resistencia todas las fuerzas antifranquistas...».

«¿Vienes del mundo democrático? ¿Quieres con mayor autoridad y mayores recursos que el que puede hacer? En cuanto a la acción en el interior, debe ser siempre la tarea primordial del Gobierno republicano en el exilio, la declaración ministerial afirmaba: «Nuestros esfuerzos se encaminarán a agrupar en un organismo de Resistencia todas las fuerzas antifranquistas...».

«¿Vienes del mundo democrático? ¿Quieres con mayor autoridad y mayores recursos que el que puede hacer? En cuanto a la acción en el interior, debe ser siempre la tarea primordial del Gobierno republicano en el exilio, la declaración ministerial afirmaba: «Nuestros esfuerzos se encaminarán a agrupar en un organismo de Resistencia todas las fuerzas antifranquistas...».

«¿Vienes del mundo democrático? ¿Quieres con mayor autoridad y mayores recursos que el que puede hacer? En cuanto a la acción en el interior, debe ser siempre la tarea primordial del Gobierno republicano en el exilio, la declaración ministerial afirmaba: «Nuestros esfuerzos se encaminarán a agrupar en un organismo de Resistencia todas las fuerzas antifranquistas...».

Para los que hablan de evolución democrático-cristiana de Franco

En la propaganda y en los actos del régimen, en estos días, una nueva versión de lo que se llama a reflexión...

No. No es una manifestación espontánea, porque simultáneamente se han producido otros hechos que cabe examinar bajo este prisma. Falangistas de alumnado...

Paralelamente se advierte un mayor desdoro en el empleo de matices hiperbólicos en la propaganda. «Informaciones» abre sin ningún pudor una suscripción de ayuda a Alemania...

La razón de la Falange está en firme hoy y tan perenne como en nuestros mejores tiempos. El propósito de hablar con entusiasmo...

Si se quiere comprender las razones de este resurgir de la propaganda falangista sin veladuras, hay que referirse a la coyuntura internacional. No cabe duda de que, alentado por las ayudas que viene recibiendo de clericales...

El franquismo es un régimen fascista y lo será hasta su total desaparición. Y como tal, a la vez que sistema inico, con el cual se aborrea al pueblo español, es un peligro para la paz del mundo...

EL DON BASILIO DE "LE POPULAIRE"

El mundo sabe que la U.R.S.S. es un país que, tras haberse liberado de la tiranía del estalinismo...

«Puede advertirse fácilmente. La decisión tomada en diciembre por la Asamblea general de la O.N.U. que afirmaba el carácter fascista del régimen de Franco...

Desplegando todos sus esfuerzos para impedir que se decida la ruptura de relaciones económicas y diplomáticas con el dictador de Madrid...

¿A QUE HA IDO A ESPAÑA LA SEÑORA EVA PERÓN?

Eva Perón acaba de hacer algo más, mucho más y más comprometedor, que un viaje de turismo a través de España. Ha sido recibida oficialmente por un delegado de Franco...

«¿Cuál es la justificación de ese derecho de lujo, de fiestas palaciegas y de homenajes ruidosos? No queremos entrar en detalles personales sobre la vida de tan singular e invidiosa viajera...

«Ahora, aunque se mucha mayor escala, se repite la faena. Franco ha querido hacer ver que su régimen no está tan solo, que el desprecio del mundo no es tan absoluto...

LA HUELGA DE PASAJES

Según informaciones del interior, la huelga de los portuarios de Pasajes ha tenido su origen en el atropello cometido por las autoridades franquistas al tratar de arrebatar a los obreros las conquistas económicas que éstos habían adquirido en luchas huelguísticas anteriores...

Como se recordará, los portuarios de Pasajes manifestaron desde el 28 de enero al 6 de febrero pasado una huelga que terminó con el triunfo de los obreros. Estos conquistaron 40 pesetas de salario más por semana. Después de algunos meses en que los trabajadores estuvieron cobrando este aumento...

ACCIONES GUERRILLERAS

MALAGA. Exigen a un falangista que venda su cosecha al pueblo. Al mismo tiempo que se está efectuando la recolección de la cosecha en esta región, los guerrilleros multiplican sus acciones para impedir que ésta sea arrebata al pueblo por los ladrones falangistas de las Juntas de Requisa...

VALENCIA. Un guardia civil muerto

En Alcira, provincia de Valencia, se ha registrado un combate en el mismo centro de la ciudad entre una pareja de la Guardia Civil y dos guerrilleros. Tuvo lugar a las tres de la tarde y en plena calle. La pareja de la Guardia Civil intentó detener a dos individuos...

CASTELLÓN. Otro guardia civil muerto

En el número pasado informábamos de una acción guerrillera que tuvo lugar en los primeros días de junio en Castellón y en la que resultó muerto un cabo de la Guardia Civil. Posteriormente se han recibido nuevas noticias sobre el referido suceso. En el resultado muerto asimismo, además del cabo, el guardia Ricardo Molina.

Un encuentro entre guerrilleros y la Guardia Civil

En Mas de las Matas tuvo lugar hace varios días un encuentro entre un grupo de guerrilleros y un destacamento de la Guardia Civil. En el curso del mismo, los guerrilleros, que se encontraban en inferioridad numérica...

LA CATASTROFICA SITUACION ECONOMICA DE ESPAÑA es descrita por el marqués de Urquijo

Con frecuencia venimos señalando en «MUNDO OBRERO» síntomas del creciente descontento de los medios industriales y financieros españoles ante la situación económica creada por el franquismo. Un día es el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación quien denuncia en un vigoroso documento el conjunto de la política económica del régimen...

LEON. Otro guardia civil muerto

En esta provincia tuvo lugar recientemente un encuentro entre un grupo de guerrilleros y la Guardia Civil. En el curso del combate los guerrilleros dieron muerte a uno de los guardias civiles apellidado López Puerto. Los guerrilleros no sufrieron bajas.

BARCELONA. Muere en una Comisaría un detenido con consecuencia

Recientemente fueron detenidos en Barcelona gran número de antifranquistas acusados de actividades contra el régimen. Conducidos a la Jefatura de Policía, se les sometió a un interrogatorio, siguiendo los métodos de la Gestapo, trata de arrancar declaraciones a los detenidos. Uno de los presos, llamado Castell, del pueblo de Ripoll, murió después de uno de estos «interrogatorios».

OVIEDO. La Guardia Civil hiere gravemente a un antifranquista

La salvaje orden de la Dirección General de Seguridad de asesinar a los antifranquistas así que sean detenidos continúa aplicándose con infame ensañamiento. En pasados números informábamos de hechos de esta clase ocurridos en Pontevedra y otras regiones. Hoy llega a nuestro conocimiento otro indignante caso, sucedido esta vez en Oviedo.

GUIPUZCOA. Detención de varios antifranquistas en Rentería

Bajo la acusación de haber participado en actos de la resistencia vasca, han sido detenidos en Rentería varios antifranquistas, entre los cuales se encuentran los hermanos Hilario y Claudio Gasteiz y Francisco Larrea. Se les ha trasladado a la cárcel de Ondarreta e incomunicado.

El grupo financiero Urquijo ha mantenido durante estos años relaciones de confiada colaboración con el régimen franquista. Basado en que las condiciones de terror y de represión contra el movimiento obrero, la disolución de los Sindicatos de clase y la creación de los Sindicatos verticales abría un período de amplias perspectivas para el gran capital monopolista...

El grupo financiero Urquijo ha mantenido durante estos años relaciones de confiada colaboración con el régimen franquista. Basado en que las condiciones de terror y de represión contra el movimiento obrero, la disolución de los Sindicatos de clase y la creación de los Sindicatos verticales abría un período de amplias perspectivas para el gran capital monopolista...

EL TERROR FRANQUISTA

regiones. Hoy llega a nuestro conocimiento otro indignante caso, sucedido esta vez en Oviedo. Cereza de Gijón, una patrulla de la Guardia Civil del puesto de Llano de Ujo, un joven antifranquista de diecisiete años...

«Una jira de propaganda a favor de Franco»

«Una jira de propaganda a favor de Franco» es el título de un folleto que el gobierno de Franco ha publicado recientemente. En él se relata el viaje de la señora Eva Perón a España...

«Una jira de propaganda a favor de Franco» es el título de un folleto que el gobierno de Franco ha publicado recientemente. En él se relata el viaje de la señora Eva Perón a España...

«Una jira de propaganda a favor de Franco» es el título de un folleto que el gobierno de Franco ha publicado recientemente. En él se relata el viaje de la señora Eva Perón a España...

«Una jira de propaganda a favor de Franco» es el título de un folleto que el gobierno de Franco ha publicado recientemente. En él se relata el viaje de la señora Eva Perón a España...

«Una jira de propaganda a favor de Franco» es el título de un folleto que el gobierno de Franco ha publicado recientemente. En él se relata el viaje de la señora Eva Perón a España...

«Una jira de propaganda a favor de Franco» es el título de un folleto que el gobierno de Franco ha publicado recientemente. En él se relata el viaje de la señora Eva Perón a España...

«Una jira de propaganda a favor de Franco» es el título de un folleto que el gobierno de Franco ha publicado recientemente. En él se relata el viaje de la señora Eva Perón a España...

«Una jira de propaganda a favor de Franco» es el título de un folleto que el gobierno de Franco ha publicado recientemente. En él se relata el viaje de la señora Eva Perón a España...

«Una jira de propaganda a favor de Franco» es el título de un folleto que el gobierno de Franco ha publicado recientemente. En él se relata el viaje de la señora Eva Perón a España...

«Una jira de propaganda a favor de Franco» es el título de un folleto que el gobierno de Franco ha publicado recientemente. En él se relata el viaje de la señora Eva Perón a España...

«Una jira de propaganda a favor de Franco» es el título de un folleto que el gobierno de Franco ha publicado recientemente. En él se relata el viaje de la señora Eva Perón a España...

